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SINIEF Yeryiiziinde Yagam

1. Tarkiye 36°-42° kuzey paralelleri arasinda yer alir.

Bu bilgiden hareketle Tiirkiye’nin konumuyla ilgili
asagidakilerden hangisi sdoylenemez?

A) Tirkiye kuzey yarim kirede yer alir.

B) Turkiye Glney kutup noktasina Kuzey kutup nokta-
sindan yakindir.

C) Turkiye’'nin en glineyinde 36°. paraleli bulunur.

D) Turkiye’nin en kuzeyinde 42°. paraleli bulunur.

. Turkiye’nin cografi konumu ile ilgili olarak asagida
verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Tirkiye topraklarinin biyik bir kismi Avrupa kitasin-

dadrr.

B) Turkiye Asya ile Amerika kitalari arasindan kopri
vazifesi gérmektedir.

C) Turkiye bir ada Ulkesidir.

D) Turkiye Asya kitasinin batisinda Avrupa kitasinin
dogusunda yer alir.

. 1. Turizm faaliyetleri,

2. Hayvancilik,

3. Yer alti kaynaklari,

4. Bitki ortusuntin dagilisi

Yukarida verilenlerden hangisinin Gzerinde iklimin
etkisi yoktur?

A)1 B)2 C)3 D)4
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Karadeniz iklimi —  Kuzey Marmara Kiyilar
2- Karasal iklimi — g Anadolu
3- Akdeniz iklimi — Ege Kiyilar
4- Akdeniz iklimi —  Dogu Anadolu

Yukarida iklim tipi ve etkili oldugu bélge eslestir-
melerinden hangisi yanhstir?

A1 B)2 C)3 D)4

. Asagidakilerden hangisi ¢6l bolgesinde daha sik

goriilen bir bitkidir?

A) Kaktis

B) Portakal
C) Cilek

D) Cam agaci

. Ormanlarin dagihsinda etkili olan 6nemli faktérlerden

biri de nem ve yagisin fazla olmasidir.

Asagidaki bélgelerimizin hangisi orman bakimin-
dan daha zengindir?

A) Karadeniz Bolgesi

B) Akdeniz Bdlgesi

C) Dogu Anadolu bdlgesi
D) Ege Bolgesi
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7. Akdeniz ikliminin Ege bélgesinin i¢ kesimlerine
kadar ulagabilmesinin sebebi agagidakilerden han-
gisidir?

A) Daglarin denize dik uzanmasi

B) Daglarin denize paralel uzanmasi

C) Akdeniz ve Ege Denizi'nin birbirine bagl olmasi

D) Daglarin deniz etkisini igerilere gitmesine engel
olusturmasi

8. Anadolu’da;
» Catalhdyik’te yapilan kazilarda degirmen tasi, tirpan
gibi buluntular ¢ikariimistir.

* Alacahoylk’te yapilan kazilarda sus esyalari, maden |,

ve topraktan yapilmis kaplara rastlanmistir.
Bu bilgilere gore agsagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Tarim yapilmaktadir.

B) Yerlesik hayata gecilmistir.

C) Sanat eserleri verilmeye baslanmistir.
D) Hayvanlar evcillestirilmigtir.

9. < En cok celtik tarimi yapariz.
* Yazlarimiz bol yagmurludur.
* Teak (tik) agaci bizim icin cok degerlidir.

Yukaridaki anlatimlara bakarak kisinin hangi ¢evre-
de yasadigi soéylenebilir?

A) Col yasami
B) Kutup cevresi
C) Muson Asyasi
D) Amozon
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10. 1. Baslangi¢c meridyeni Grenwich’den gegmektedir.

2. Ekvator Dunya'’yl Kuzey ve Glney Yarim Kire ola-
rak ikiye ayirir.

3. Paralel gemberlerinin hepsinin ¢evre uzunluklari
aynidir.

4. Meridyen yaylari Ekvator’u dik olarak keserler.

Yukarida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4
11. 1- 1: 100 000

2- 1:800 000

3- 1: 1500 000

4- 1:2000 000

Bir bolgenin yukarida verilen 6lgeklerde dort farkh hari-
tasi hazirlaniyor.

Haritanin hangisinde ayrintilar daha net gorulir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

12. Gergekte 40 km olan iki nokta arasindaki uzaklik
1/800 000 olgekli bir haritada kag cm ile gosterilir?

A4 B)5 C)6 D)7
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